



两岁多女童遭恶犬撕咬至今昏迷

事发四川崇州，专业驯导师：遇到恶犬伤人不要打头，打腿



事发现场视频截图。

10月16日上午，四川崇州一女童遭犬袭击，全身多处被咬伤送到医院抢救。女童还差20多天满3岁。妈妈说早上送女儿上幼儿园，在小区遇到一只大狗，没有任何逗狗动作，大狗却突然扑过来咬住女儿，越阻止撕咬越厉害……

小区监控显示，8:00，一只未拴绳的黑色罗威纳犬在小区活动；8:02，母女走出住宅楼，罗威纳犬主动靠近，突然向女童扑去。妈妈急忙把孩子藏在身后，但狗绕着她追咬孩子，并撕咬着在地上拖行。8:03，妈妈夺回女儿，又被罗威纳犬扑倒在地上，继续撕咬女童。一名清洁工大姐赶来，和另一男子合力把狗赶走……

门诊病历显示：女孩胸背部及腹部等多处受伤伴出血，犬咬伤右肾破裂伴有血肿，形成腹腔积液，右肾破裂，右侧部分肋骨骨折。

(据北京日报客户端、都市快报)

株洲声音

律师：恶犬伤人不应只是民事纠纷

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃) 四川崇州一小区大型犬撕咬幼童事件，持续引发社会关注。10月17日，当地联合调查工作组通报，伤人黑色罗威纳犬的主人唐某，已被依法采取刑事强制措施。唐某会被追究刑责吗？该小区物业公司是否要承担责任？株洲市有哪些养犬规定？记者进行梳理。

“唐某承担民事责任是肯定的。是否构成刑事责任根据伤害人的结果来确定。”昨天，本报法律顾问聂炜律师接受记者采访时表示，宠物伤人主人入刑案例尚不多见，但此事件后果严重，不能仅是一起民事侵权案件，更应追究犬主人的刑事责任。该犬体形过大，未牵绳，未戴嘴套，攻击性强，属于烈犬。犬主人无论是故意不牵绳，还是过失大意不牵绳，均不当然成了恶犬伤人的危害后果，涉嫌故意伤害罪或过失致人重伤罪。

这些年来，对于《办法》和城市禁养犬只等相关内容，我市组织了多次集中宣传，取得明显成效。



加沙医院遭袭 逾500人死亡 巴勒斯坦宣布全国哀悼三天

巴勒斯坦方面称，当地时间10月17日晚，加沙地带加沙城的“阿赫利阿拉伯医院”(又名：浸信会医院)遭以军空袭，造成严重人员伤亡。据路透社、美联社报道称，袭击已造成至少500人死亡。死伤人数可能将进一步上升。

据介绍，这家医院中除了病患外，还收留了大量的寻求避难的流离失所者。

据巴勒斯坦通讯社消息，巴勒斯坦总统阿巴斯宣布全国哀悼三天，并下半旗致哀。有消息称，阿巴斯已取消原定于10月18日在约旦安曼与美国总统拜登会面的计划，并已离开约旦返回巴勒斯坦。

(据央视新闻)

正式签约！中国高速动车组首次出口欧洲

10月17日，在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间，中车长客股份公司与塞尔维亚建设、交通和基础设施部正式签署了塞尔维亚高速动车组车辆采购商务合同。

受伤女童已于10月16日23时许转至华西医院，由医疗专家组进一步治疗，目前生命体征平稳。

相关链接

面临大型犬袭击 如何应对和减小伤害？

浙江一位资深警犬驯导师告诉记者，如果被犬只追咬，普通人难以逃脱，避免不了的话可以做一些自我防护。比如，手头或身边有厚衣服或者毛巾，第一时间把裸露的胳膊和手脚缠绕保护好，吸引狗攻击缠绕部位，可能会最大程度减少伤害。

被狗咬人会害怕，第一反应就是撕扯挣脱，但这样反而形成撕扯，伤情更厉害。今年9月，温州一条阿拉斯加犬追咬一个女孩。女孩慌了，撕扯中犬牙进入伤口拉扯造成二次伤害。但人被狗咬后一般无法保持冷静，如果有人帮忙，不要打犬头部(犬的头部很硬)，又会让它产生和它争夺猎物的错觉，咬合会越紧。

有的犬用棍子插它喉部就会松口。但碰到欲望强的犬可能不好使，最直接的方法是用木棍等硬物扫它腿部——这也是犬只训练的一种方法，叫痛点转移法。腿部受痛的犬会从攻击转入防御，回头反咬木棍，对人松口。

(据北京日报客户端、都市快报)

印尼雅万高铁正式开通运营 这就像“陆地飞行”



10月17日，印尼万隆德卡鲁尔站，印尼一家四口在列车前拍照合影。

10月17日，印度尼西亚首都雅加达至旅游名城万隆的高速铁路正式开通运营。这标志着印尼迈入高铁时代，中印共建“一带一路”取得重大标志性成果。

雅万高铁线路全长142.3公里，始自雅加达市，途经勿加泗市、勿加泗县、卡拉旺县、普旺达县、西万隆县、芝马墟市、万隆县，终至万隆市，设哈利姆、卡拉旺、帕达拉朗、德卡鲁尔4座车站。

“这就像‘陆地飞行’，它很快很舒适。”家住爪哇省的德博先生一家首次体验雅万高铁。在带有“WHOOSH”字母的车头前，他右手高举手机，一家四口人与列车合影。

(据中国新闻网)

跟微信、支付宝成鼎足之势？ 华为注册花瓣支付商标

据报道，近日，中国人民银行已同意华为旗下深圳市讯联智付网络有限公司更名为花瓣支付(深圳)有限公司。2021年3月，华为通过收购迅联智支付100%股份，获得移动支付牌照。

天眼查APP显示，华为技术有限公司已于2020年、2021年申请注册3枚“花瓣支付”商标，国际分类包括科学仪器、金融物管，其中，2020年申请的2枚商标已于2022年6月成功注册，2021年申请的1枚仍处于等待实质审查状态。

(据第一财经)



关于预制菜 这些事要知道

预制菜，顾名思义，就是预先制作好的菜品，包括半成品菜和成品菜。预制菜安全性如何？购买预制菜需要注意哪些呢？

● 预制菜中是否含有微塑料

微塑料是一种直径小于5毫米的塑料颗粒。它们广泛存在于环境中，包括水源、空气和食物。由于其微小的尺寸，很容易被人们摄入，对人体健康造成潜在威胁。预制菜在制作过程中，可能会接触到微塑料。例如，在切割和包装过程中，可能会因为设备的摩擦而产生微塑料。此外，预制菜在运输、储存和加热等过程中，也可能因为包装材料的释放而沾染上微塑料。

最新的一项研究表明，加热预制菜所使用的餐盒可能会释放出大量微塑料颗粒，这些微塑料颗粒可能通过食物被人体摄入，进入消化系统，通过血液吸收，最终影响心脏和其他器官的功能。研究发现，微塑料颗粒可以引起炎症反应，导致血管内皮功能损伤和动脉粥样硬化的进展。另外，微塑料颗粒还可以增加自由基的产生，加剧氧化应激，损伤心肌细胞和血管壁，从而导致心脏病甚至心脏病。

● 购买预制菜需要注意哪些

预制菜在正确处理和储存条件下通常是健康和安全的。消费者应注意购买可靠品牌，检查保质期，正确储存和烹饪，并适量食用以确保健康。

选择知名品牌和可靠供应商：购买预制菜时，选择知名品牌和可靠的供应商可以降低食品安全风险。

注意保质期：检查预制菜的保质期，确保其没有过期。过期的食品可能含有有害细菌，食用后可能导致食物中毒。

● 预制菜中是否含有添加剂

预制菜在制作过程中，通常会添加一些食品添加剂，以改善菜品的口感、颜色、保质期等。食品添加剂的使用是合法的，只要按照国家标准使用就是安全的。但过量或违规添加食品添加剂可能会对人体健康造成影响。

预制菜中的添加剂主要包括防腐剂、色素、香精、增稠剂等。例如，防腐剂可以延长预制菜的保质期，防止微生物滋生；色素可以改善预制菜的颜色，提高消费者的购买欲望；

(据《健康报》)



秋季腹泻多发 要提高警惕

近期，除肺炎支原体感染高发外，秋季腹泻也进入高发期。轮状病毒是一种肠道病毒，可引起肠道感染导致腹泻和呕吐，因发病季节多在秋季，故通常称为“秋季腹泻”。在儿童群体中，轮状病毒是引起病毒性肠炎的常见原因，高发年龄段在6个月至3岁。处于此阶段的婴幼儿免疫功能较差，家长需要提高警惕。

轮状病毒主要通过粪-口途径传播。感染轮状病毒的患儿其排泄物或呕吐物中有大量轮状病毒，一旦手部或者日常使用或进食的物品，如衣物、用具等，被带病毒的排泄物或呕吐物污染，轮状病毒就会直接或间接传染给他人。

患病的儿童最初出现呕吐，之后出现不同程度的腹泻，可伴低热，严重时出现大使量多、水分多、次数多而小便量少。患儿需要适当补液(如口服补液盐)，保证水电解质平衡，可以自愈。如果患儿腹泻(呕吐)严重，不可

(据《健康报》)

睡眠不好怎么办

人的一生中有1/3的时间是在睡眠中度过的。睡眠与人的健康息息相关，是健康的重要组成部分。睡眠能够促进大脑功能的发育，帮助巩固记忆、促进精力的恢复，促进生长、延缓衰老，并能增强免疫力，保护中枢神经系统。

好的睡眠，第一要入睡快，晚上关灯上床，放下手机后，在10~20分钟入睡。第二是睡眠应当有一定的深度，呼吸深长、均匀，不易惊醒。第三得睡到夜深，或者起夜小于两次，没有从梦中惊醒的情况，醒来以后会很快忘记梦境。第四要起床容易，早晨起床后精力充沛、精神好，白天不觉得倦，头脑清晰，工作效率高。

然而，在现实生活中，很多人的睡眠可能出现这些情况：辗转反侧，难以入睡，或者在凌晨三四点钟醒来后再睡不着。睡眠不好，怎么办呢？

失眠有哪些表现

通常情况下，失眠是指有充分睡眠时间的个体出现长时间的入睡困难、频繁觉醒或醒后再入睡困难、睡眠质量不佳、持续睡眠时间减少等症状，通俗来说，即在适宜睡觉的时间给你适宜睡觉的环境，但是你睡不着。失眠有很多不同的表现形式，简单来说，主要表现为“睡不着、睡不醒、睡不好”，具体有以下几种形式。

1. 入睡困难：从上床开始睡觉到睡觉时间超过30分钟。

2. 早醒：夜里醒来的次数很多或醒来后清醒的时间很长。

3. 睡眠浅：睡眠深度不足，能够感知到外界发生的事情。

4. 多梦：整夜都在做梦，多数是噩梦，甚至频从噩梦中惊醒。

5. 早醒：早晨醒来的时间比平时早1小时以上。

6. 睡眠时间短：成人整夜睡眠时间不足5小时。

7. 不解乏：虽然一觉睡到天亮，但白天仍然感觉疲惫、精力不济。

是谁偷走了你的睡眠

引起失眠的原因有很多，一些疾病，如睡眠呼吸暂停综合征、周期性腿动、不安腿综合征等躯体疾病以及神经衰弱、焦虑、抑郁等精神心理疾病经常会伴发失眠，而不适宜的睡眠环境，如室内光线过强、室温过高或过低、湿度过大或太干燥、睡眠环境嘈杂等也会诱发失眠。除此以外，一些不良的生活习惯也非常容易导致睡眠欠佳。比如，作息不规律，一到周末就睡到日上三竿；晚上大吃大喝，睡前还要再来一顿夜宵；白天没事就往床上一躺，即使没睡着，对晚上的睡眠或多或少也有影响；尤其是长时间使用手机，除了会直接减少可睡眠的时间以外，手机屏幕的光线也会抑制褪黑素的正常分泌，从而引发睡眠障碍。

如何应对失眠

是不是只有吃“安眠药”这一条途径呢？当然不是！在用药之前，我们也有很多应对之策。

一是要养成良好的睡眠习惯。1. 每天按时睡觉和起床，节假日也不例外。2. 晚上最好不要抽烟，不要喝咖啡、茶及含有酒精的饮料，也不要大量饮水，睡前不宜过饱或过度饥饿。3. 不要躺在床上与睡眠无关的事情，比如看电视、玩手机。4. 尽量避免日间小睡，若午睡，时间控制在半小时以内。5. 适当运动，但睡前两个小时不建议进行剧烈运动。6. 尽可能营造适合睡眠的环境，如适合自己的褥垫，适宜的光线、温度和湿度等。

二是睡前可以进食一些有助于睡眠的食物。例如，喝温牛奶或洋甘菊、缬草、西番莲等花草茶(也可以将其做成香囊置于枕下或床头)。食用除橙子等柑橘类以外的水果，如香蕉、菠萝、樱桃等。这里说的是新鲜水果，不包括水果制成的果脯或果干。吃坚果或是玉米、燕麦片、全麦饼干等全谷物食物。但要注意的是，睡前不要食用巧克力，尤其是黑巧克力。虽然黑巧克力对身体有益，但其含有咖啡因，容易导致睡眠障碍，因此不宜睡前食用。

三是建立一套准备就寝的程序，以告知大脑马上应该休息了。比如，晚上9点开始洗漱，洗漱完坐在凳子上冥想5~10分钟，然后上床，关灯，把手机调至静音或关机，躺下睡觉。上床后，要注意放松身心，可以想一些愉快的事情或听一些轻柔的音乐以促进睡眠，也可以通过深慢的呼吸来放松焦虑的情绪，同时可以默念诸如“我累了，浑身都没有力气了，需要休息”“我现在完全松弛了”的话语，进一步放松情绪。

(网络综合)